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Узагальнення знань і вмінь учнів за темою «Слова, що означають назви предметів»
Урок української мови у 2 класі

Мета. Повторити і поглибити знання учнів про слова, які є назвами предметів; удосконалювати вміння розпізнавати ці слова серед інших слів; закріплювати навички написання слів з великої букви; розвивати уяву, пам'ять, мовлення; виховувати почуття колективізму, відповідальність, організованість, прагнення до знань. 

Обладнання: таблиці, картки для роботи в парах і групах змінного складу, стрічка з реченням для зорового диктанту, вітрильник, словникове слово, сигнальні картки зі знаками «+» і «-», підручник «Рідна мова» М. А. Біленької, М. С. Вашуленка (с. 100-101, впр.214-218).

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Етап орієнтації.

1. Евристична бесіда, мотивація діяльності учнів.

- Діти, сьогодні урок буде незвичним. Ми проведемо його у кафе. Що це таке? Ви були у кафе? Що там робили?

          Але кафе у нас буде не звичайне, а «мовне». Ми будемо замовляти всі страви, що стосуються української мови.

           Особу, яка обслуговує відвідувачів кафе, називають офіціантом. Сьогодні я буду офіціантом, ви – відвідувачами. Отже, сьогодні в меню:                

	№ п/п
	Меню 
	Вартість

	1.
	Перевірка домашнього завдання
	

	2.
	Реклама

Гра «Утвори словосполучення»
	**

	3.
	Вікторина «Хто більше?». Працюємо разом. 
	***

	4.
	Гра «Хто швидше?»
	***

	5.
	Гра «Знайди зайве слово»
	**

	6.
	Хвилинка каліграфії
	*

	7.
	Активний відпочинок
	

	8.
	Гра «Відгадай загадку»
	**

	9.
	Гра «Послухай і запам’ятай»
	**

	10.
	Географічний диктант
	**

	11.
	Працюємо самостійно
	***

	12.
	Бліц - тест
	****

	13.
	Мовний аукціон
	*

	14.
	Підсумок уроку
	

	15.
	Домашнє завдання
	


 Валюта: 
  * Увага.
  * Правильність.

  * Взаємодопомога.

  * Згуртованість.

  * Дисципліна.

  * Швидкість.

   Це - валюта, за яку ви можете придбати будь-яку страву із нашого меню. 

ІІ. Орієнтація учнів у темі. Перевірка домашнього завдання.

 - Зателефонуймо додому. Чи всі мають дозвіл на відвідування кафе?

 Вправа 245, с. 113.

· Прочитайте назви міст.   

· До яких слів ви поставили питання хто?
· Які ви утворили назви мешканців від назв інших відомих міст? 

ІІІ. Етап цілепокладання мети.

· А зараз я пропоную рекламну кампанію нової страви!

        Слово – це дуже смачна, вітамінна та корисна страва у нашому «мовному кафе». Ми сьогодні дізнаємось, чи ви вмієте розпізнавати слова, що є назвами предметів і з якої букви їх писати. 
ІV. Етап проектування.

1. Проблемне питання.

- В яких словах пишеться велика буква? (Імена, прізвища, по батькові людей; клички тварин; назви міст, сіл, річок, вулиць). 
2. Дослідження.

Гра «Утвори словосполучення».

      Записати слова у дві колонки: 1- загальні поняття, 2- одиничні поняття. Утвори пари зі слів колонок.
          Місто, Серет, Київ, країна, річка, Україна, прізвище, Ставки, Франко, село, Карпати, собака, дівчинка, гори, Дружок, Оленка.

                     І                                                                   ІІ

              місто                                                             Київ

              країна                                                           Україна  

              річка                                                             Серет
              прізвище                                                      Франко

              село                                                              Ставки 

              собака                                                           Дружок

              дівчинка                                                       Оленка

              гори                                                               Карпати

· Чим слова першої колонки відрізняються від слів другої? ( Усі слова першої колонки пишуться з маленької букви, а всі слова другої – з великої).

Висновок. Загальні поняття пишуться з маленької букви, а одиничні – з великої.
· Навести власні приклади таких пар.     
3. Робота з таблицею «Велика буква в словах».

V. Етап організації виконання плану.

1. Вікторина «Хто більше?». Робота в парах.

         За вказаний  вчителем час пари добирають якнайбільше одиничних понять до загального.

Міста України - …  .

Письменники України - …  .

Річки України - …   .

2. Гра «Хто швидше?»

       - Для замовлення цієї страви прошу з кожного столика по одному представникові.

          У реченнях знайти слова – назви предметів. Підкреслити їх.

1. Навколо густий ліс, широкі поля, красиві села.

2. Білка сушить гриби, гризе горішки, готує дупло.

3. Їжачок носить на собі гриби, яблука, груші.

3. Гра «Знайди зайве слово».

      - А всім іншим відвідувачам нашого кафе пропонуємо скуштувати салати і назвати зайвий інгредієнт.

      Капуста, огірок, помідор, яблуко, перець.

     Апельсини, банани, печиво, мандарини, ківі, ананаси.

     Пушок, Сірко, Дружок, Чернівці.

     Микола, Оксана, Леонід, Петренко, Софія.
4. Хвилинка каліграфії.

     Мм   ме  ція  метро

· Складіть сенкан до слова метро.

1. Метро.

2. Перевозить, розвантажує.

3. Підземне, зручне, нове, красиве.

4. Швидко перевозить пасажирів.

5. Підземний вид транспорту.

· Продовжіть речення.

Метро – це …  (зручний підземний вид транспорту).

· Складіть речення зі словом метро.

· Запишіть речення в зошиті. 

· Запам’ятайте: слово метро у мовленні не змінюється. 

6. Фізкультхвилинка.

· Гей, музики, нам заграйте, 
Наших гостей розвеселяйте!

(Під музику виконують учні вправи).

7. Гра «Відгадай загадку».

Вправа 250.

· Який ключ літає?

· Якою косою не можна косити?
· Яке сонечко не світить?
8. Гра «Послухай та запам’ятай».

Флокси, флокси на фланелі – фартушок зацвів у Нелі.

Із шифону шарфик у Галочки, а на нім рясні фіалочки.

- Про кого цей віршик? 
     - Як звати дівчаток?
9. Географічний диктант.
          Виписати географічні назви, які пов’язані з життям та ім’ям Т. Шевченка.

      Тернопіль, Кирилівка, Канів, Росія, Моринці, Париж, Петербург. 

10.  Попрацюй!

Диференційоване завдання.

1 рівень – утворити пари слів за зразком (один – багато): парта – парти.

Лікар - …;

олівець - …;

олень - …;

крило - …;

дерево - …  .

2 рівень – придумати слово на кожну букву.

Р –

О –

З –

У –

М –

3 рівень – скласти речення за схемою.

_______  ______ .  _______  _______  __  _______  .

11.  Хвилинка відпочинку.

Ми мандруєм, ми мандруєм,

Україною крокуєм.

Ось побачили Карпати:
Як вершину нам дістати?

Заглядаємо в озерце – 

Не торкнутися нам дна!

Так ми довго, довго йшли,

Поки в Крим ми не прийшли.

VІ. Етап контрольно – оцінювальний.

1. Бліц – тест.

На десерт я хочу вам запропонувати «Бліц-тест».

· Я читаю судження. Якщо воно істинне – ви піднімаєте картку зі знаком «+», якщо хибне – зі знаком «-». 

1. Перше слово а реченні пишеться з маленької букви.

2. Деякі імена і прізвища пишуться з великої букви.

3. Назви міст і сіл пишуться з великої букви.

4. Клички тварин завжди пишуться з великої букви.

5. Слова Дніпро, Десна пишуться з маленької букви.

6. У словосполученні Чорне море  – слово море пишеться з маленької букви, а Чорне - з великої.
7. Слова осінь, зайчик, учитель, борщ відповідають на питання хто?

8. Слова молоко, яблуко, стіл, дощ відповідають на питання що?
Відповіді: судження 3, 4, 6, 8 – істинні; судження 1, 2, 5, 7 – хибні. 

2. Мовний аукціон.
Подивіться на напитки. Будь-який із них (соки, йогурт, вода «Живчик») зможе отримати той з вас, хто дасть:

а) найпростіші відомості про слово;

б) відомості про написання великої букви в словах.
3. Підсумок уроку.

                Ми в кафе відпочивали,

                Смачні страви куштували.

                Подивіться вправо, вліво –

                Тут і там – знання на диво!

                Треба їх усі придбати,

                Щоб розумними зростати! 

· Ось і закінчився наш урок в кафе. Чи сподобався він вам? Чим?
· Чи справдилися ваші очікування? Подивіться на план нашого уроку. Поміркуймо разом, з чим ми впорались, а над чим будемо працювати далі.
· Все вдалося завдяки гарній роботі на  уроці. Сьогодні, діти, ви знайшли дорогоцінний скарб. Як ви думаєте який? (Знання).
· Тож давайте будемо примножувати і поповнювати на кожному уроці свої знання. Дякую за співпрацю.
VІІ. Домашнє завдання (диференційовано). 

1 рівень – вправа 251. Виписати окремо слова, які відповідають на питання хто?,      потім – на питання що? 

2 рівень – вправа 251 (1, 2) – розгадати ребуси. Записати слова відгадки.

3рівень – вправа 251. Придумати три назви вулиць і станцій метро.

